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Δοξολογία από τον Πατριάρχη Κύριλλο στο Μετόχιο
της Ρωσικής Εκκλησίας στον Κάιρο
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Στα πλαίσια της επίσημης επίσκεψής του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών
Κύριλλος και ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος
επισκέφθηκαν το Μετόχιο του Πατριαρχείου Μόσχας στον Κάιρο, τον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου
του Μυροβλύτου, όπου τελέστηκε η πανηγυρική πασχαλινή δοξολογία. Να αναφερθεί ότι τ
δοξολογία τέλεσε ο Πατριάρχης Κύριλλος ενώ ο Πατριάρχης Θεόδωρος την παρακολοήθησε
προσευχόμενος από τον Πατριαρχικό Θρόνο. 

Στη δοξολογία παρέστησαν ο Έξαρχος του Πατριαρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών στο
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας ηγούμενος Λεωνίδας Γκορμπατσώφ, ο Πρέσβης της Ρωσίας στην
Αίγυπτο κ. Μ. Μπογκντάνωφ, διπλωμάτες από άλλες χώρες. 

Μετά το πέρας της δοξολογίας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας απευθύνθηκε
στον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Θεόδωρο ως ακολούθως:
«Μακαριώτατε!

Σήμερα από κοινού επιτελέσαμε την Θεία Λειτουργία στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό της πόλεως
Αλεξάνδρεια και είχαμε ευκαιρία επικοινωνίας δίπλα στο Άγιο Ποτήριο. Αυτή η επικοινωνία
προσευχής όπως και η ανθρώπινη επικοινωνία, διότι εμείς συνομιλούμε συνεχώς, με ενισχύουν στη
σκέψη ότι οι Ορθόδοξες Εκκλησίες Αλεξανδρείας και Ρωσίας, που συνδέονται με μια μακραίωνη
ιστορία των αμοιβαίων επαφών έχουν σήμερα ιδιαίτερα στενές και αδελφικές εγκάρδιες σχέσεις.
Μέσα από την επικοινωνία αυτή αλληλοβοηθούμε και αλληλοστηριζόμαστε. Όταν οι Εκκλησίες είναι
μαζί εκείνη τη χαρά την οποία βιώνουν, αυξάνεται και γίνεται διπλάσια, ενώ εάν περνούν από
δοκιμασίες και συμφορές, αυτές οι συμφορές συμμερίζονται.
Ένα πολύ σπουδαίο συνεκτικό κρίκο μεταξύ των Εκκλησιών μας είναι η Εξαρχία της Μακαριώτητάς
Σας στη Μόσχα με επικεφαλής τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κυρήνης Αθανάσιο και η
Αντιπροσωπεία μας εδώ, στο Κάιρο με επικεφαλής τον πατέρα Λεωνίδα. Και οι δυο
Αντιπροσωπείες προσφέρουν πολλά, συμβάλλοντας στην προσέγγιση των δυο λαών, στη ενίσχυση
της φιλίας και αδελφικής επικοινωνίας μεταξύ των Εκκλησιών μας.  

Όμως ταυτόχρονα επιτελούν και ένα άλλο πιο σπουδαίο έργο, ποιμαίνοντας τους λαούς μας. Ο
Αριθμός των Ορθοδόξων αδελφών μας της ελληνικής καταγωγής στη Μόσχα ολοένα και αυξάνεται
και το Μετόχιο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας είναι εκείνος ο χώρος όπου τους φροντίζουν



ποιμαντικά, όπου προσεύχονται και μέσω προσευχής έρχονται σε επαφές με τις Εκκλησίες τους.
Το ίδιο έργο επιτελεί και το Μετόχιο του Πατριαρχείου Μόσχας στο Κάιρο, αυτός ο περικαλλής
Ναός, που ενώνει πολλούς ανθρώπους, που έφτασαν στην Αίγυπτο από διάφορες χώρες και είναι
τέκνα της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας».

Στη συνέχεια ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος απεύθυνε τον χαιρετισμό
του στους ενορίτες και επισκέπτες του Μετοχίου του Πατριαρχείου Μόσχας στο Κάιρο:
«Θα ήθελα να σας χαιρετίσω από καρδιάς, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές! Χαίρομαι που βλέπω να
πρόσωπά σας, χαίρομαι που έχετε δυνατότητα να προσέρχεστε στον Ιερό Ναό, όπου οι ακολουθίες
τελούνται στα Σλαβωνικά, να εμβαθύνετε στο σύνηθες περιβάλλον του ρωσικού Ορθοδόξου Ναού.
Χαίρομαι που αυτός ο Ναός αναστηλώθηκε και πολλοί από σας εργαστήκατε για να αποκτήσει αυτό
το κάλλος.
Είναι πολύ σημαντικό να εκκλησιάζεστε. Δεν είναι πάντοτε εύκολα, διότι είναι και μεγαλούπολη το
Κάιρο, έχει και κίνηση, και ο καθένας από εσάς έχει δικές του απασχολήσεις. Όμως σημαντικό είναι
ότι στους Ναούς μας αγγίζει με ένα ιδιαίτερο τρόπο η Θεία Χάρη, εδώ εισακούονται από τον Κύριο
οι προσευχές μας, διότι ο Ίδιος είπε: όπου δυο η τρεις έχουν συνέλθει στο όνομά μου εγώ είμαι
ανάμεσά τους (Ματθ. 18. 20). Ελάτε στο Ναό του Θεού, να προσεύχεστε, να εξομολογείστε και να
κοινωνείτε των Αγίων του Χριστού Μυστηρίων!  

Ο λαός μας, ο οποίος διήλθε μέσα από τις σκληρές δοκιμασίες τον παρελθόντα 20 αιώνα, τις
φοβερότερες δοκιμασίες, την αθεϊα, και γνωρίζει τι πάει να πει η δύναμη της πίστεως. Εάν οι
άνθρωποι αρνούνται τον Θεό, δεν μπορούν να πετύχουν, όταν όμως συνδυάζουν την προσευχή με
το έργο, τότε έχουν επιτυχία.
Ήθελα να επισκεφθώ τον Θείο αυτό Ναό και συναντηθώ μαζί σας ώστε να στηρίξω τον καθένα στην
πορεία σας προς τον Θεό. Πιστεύουμε και γνωρίζουμε καλά ότι μόνο μέσα από την επικοινωνία με
τον Θεό, ο άνθρωπος αποκτά την πληρότητα της ζωής. Ο Κύριος να διαφυλάξει τον καθένα στην
βιοτική του πορεία δι΄ ευχών του Αγίου Αποστόλου και Ιδρυτού της Αλεξανδρινής Εκκλησίας
Μάρκου και του Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου. Εύχομαι να επικρατεί μέσα στην ενορία αυτή ειρήνη,
σταθερότητα και φιλία!», τόνισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας. 

Επίσης λαμβάνοντας υπόψη την πολυετή προσφορά στην Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και την
Αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας στο Κάιρο ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας
απένειμε το παράσημο του Αγίου Σεργίου του Ραντονέζ Γ΄ τάξεως της Ρωσικής Εκκλησίας στον
Πρέσβη της Ρωσίας στην Αίγυπτο κ. Μπογκτνάνωφ. 

Ακόμα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τον Προϊστάμενο του Μετοχίου της
Ρωσικής Εκκλησίας ηγούμενο Λεωνίδα Γκορμπατσώφ για τους πολυετούς του κόπους σχετικά με
την αναστήλωση του Ναού και του απένειμε το παράσημο του Αγίου Δανιήλ της Μόσχας Γ΄ Τάξεως



και τον βαθμό του Αρχιμανδρίτη.
Επίσης απονεμήθηκαν Πατριαρχικά Σιγίλια στο όσους εργάστηκαν για την αναστήλωση του Ναού
και λαμβάνουν ενεργό μέρος στην ενοριακή ζωή και την ανάπτυξη των προσκυνηματικών εκδρομών
προς τα ιερά προσκυνήματα της Αιγύπτου.  

Τον Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλο καλωσόρισε ο Προϊστάμενος του
Μετοχίου πατήρ Λεωνίδας ο οποίος τόνισε ότι η σημερινή ημέρα είναι ιστορική για όλους τους
παρόντες, διότι η Εβδομάδα της Διακαινησίμου έλαμψε από τη χαρά της επισκέψεως της Αυτού
Αγιώτητας στα όρια της Αλεξανδρινής Εκκλησίας. 

Ο Αρχιμανδρίτης Λεωνίδας ευχαρίστησε τον Πατριάρχη για την υψηλή εκτίμηση των έργων του και
υποσχέθηκε να κάνει το παν ώστε η απόδημοι να μην στερηθούν την διαποίμανση, τονίζοντας ότι η
ευπρέπεια και η περικαλλής όψη του Ναού είναι καρπός των συλλογικών έργων όλων όσοι
παρευρέθηκαν στο Ναό.
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57413/
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